

Всероссийская олимпиада школьников
Чукотский автономный округ
Муниципальный этап
2021 – 2022 учебный год
Литература
7 класс

Максимальная оценка – 45 баллов

Время выполнения заданий 3 академических часа (135 минут)

Задание № 1

Перед вами научно-популярный текст.

Как образуется снег?

Снег представляет собой огромное количество лёгких и невероятно красивых при ближайшем рассмотрении снежинок. Снежинки падают вниз с высоты и приземляются на поля, леса, дороги, дома и людей.

Удивительно, когда снег выпадает, он преобразует всё вокруг: засыпает ямки и равняет бугорки, ложится живописными хлопьями на деревья, образует сугробы на земле и траве. И мы можем любоваться прекрасным сказочным зимним пейзажем.

Но снег мы ценим не только за красоту: снежный покров, как большое одеяло, защищает землю от злых и холодных ветров. Люди, живущие на севере, издавна приспособливают снег как отличный строительный материал. Также от объёма снега зависит уровень воды в водоёмах и реках.

Снежинки рождаются и развиваются из очень маленьких ледяных кристалликов. Например, если нет ветра, летящие снежинки сцепляются одна с другой и образуют большие хлопья снега. Иногда эти хлопья достигают более 10 сантиметров в диаметре. Говорят «падает снег», потому что снежинки падают вниз из облака, потом их подхватывают потоки воздуха, и они их кружат как вздумается: то поднимаются вверх, то падают вниз.

Каждую снежинку, которая так порхает, могут подкарауливать несколько опасностей, таких как возможность снежинки просто-напросто испариться, например, если погода достаточно ветреная и влажность воздуха стремительно уменьшается. Поэтому, когда снег выпадает, не всегда получается привычный снегопад. Снег запросто может превратиться в дождь, или вообще не будет ни снега, ни дождя, потому что снежинки не достигнут земли, а испарятся в воздухе.

Из детской энциклопедии

Ваша задача – превратить его в художественную историю с завязкой, кульминацией и развязкой.

Ваша история должна быть стилизацией: представьте, как её написал бы какой-то из хорошо известных вам писателей, ориентируйтесь на характерные для него приёмы и образы, сюжетные ходы, особенности персонажей, на художественный мир этого автора.

(Максимальный балл за выполнение задания – 20)

Задание № 2

Перед вами начальные и финальные строки литературного произведения. Определите, к какому жанру может принадлежать это произведение, ответ запишите и аргументируйте. Подумайте, какие еще герои могут принимать участие в истории, какие события должны произойти между первым и последним абзацем. **Изложите краткое содержание придуманной истории в соответствии с особенностями того жанра, который вы выбрали.**

Жил однажды на свете принц, который верил во всё, кроме трёх вещей, в которые он не верил.

<...>

– Вот, сын мой, – сказал король, – вот и ты начинаешь становиться магом.

Как вам кажется, какую роль в тексте играет именно такой финал? **Дайте аргументированный ответ о роли последней фразы, её художественных смыслах и связи с выбранным жанром.**

(Максимальный балл за выполнение задания – 25)